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Niederschrift 

 

über die 3. öffentliche Sitzung des Haupt-, Bau-und Finanzausschusses der Stadt Bad Hön-

ningen am Mittwoch, dem 11.03.2020, im Sitzungssaal des Rathauses Bad Hönningen 

 
Die Anwesenheitsliste kann bei der Verbandsgemeinde- bzw. der Stadtverwaltung auf 
Wunsch eingesehen werden. 
 

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr, begrüßt die anwesenden Ausschussmit-

glieder, Zuhörer und die Presse. Sie stellt die ordnungsgemäße Einladung fest. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt AM Lilo SCHÖN die Tagesordnungspunkte 2 und 

3 gemeinsam zu beraten. Es ergeht folgender 

Beschluss Nr. 13: 

Dem Antrag wird zugestimmt. 

 

Beschlussfassung:  9 Ja-Stimmen  2 Nein-Stimmen 

 

Die Tagesordnung wurde insofern wie folgt verändert: 

 

Öffentliche Sitzung 

 

1. Beratung und Beschlussfassung über den Entwurf der 1. Nachtragshaushaltssatzung 
mit 1. Nachtragshaushaltsplan des Kindergartenzweckverbandes Rheinbrohl/Bad 
Hönningen/Hammerstein für das Haushaltsjahr 2020 

2. Antrag der CDU – Fraktion vom 11.12.2019; 
Einsetzung eines ehrenamtlich arbeitenden Quartiermanagers für die Fußgängerzone 
der Stadt Bad Hönningen 

 Gemeinsamer Antrag der SPD- Fraktion und der Fraktion Bündnis 90/ Die Grünen 
vom 10.02.20; Einstellung eines Quartiersmanagers und Aufnahme ISEK 

3. Gemeinsamer Antrag der SPD – Fraktion und der Fraktion Bündnis 90/ Die Grünen 
vom 10.02.20; 
Bericht zum Sachstand des Bebauungsplans „Campingplatz“ und der Umbaumaß-
nahmen der Kristall – Rheinpark – Therme 

4. Sachstand Straßenzustandskataster 
5. Einzelhandelskonzept für die Verbandsgemeinde 
6. Auftragsvergaben 

6.1 Anschaffung Hundetütenspender 
6.2 Auftragserteilung für eine neue Kücheneinrichtung in der Kindertagesstätte 

CASA FELIZ 
6.3 Sonstige 

7. Information über die Einrichtung eines Ruheforstes (Bestattungswald) 
8. Beantwortung von Anfragen 
9. Mitteilungen der Verwaltung 
 

Fragestunde: 

Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine Fragestunde für Einwohnerinnen und Ein-

wohner und den ihnen nach § 14 Abs. 3 und 4 Gemeindeordnung (GemO) gleichgestellten 

Personen und Personenvereinigungen nach § 16 a GemO statt. Diesen wird Gelegenheit ge-

geben, Fragen an die Damen und Herren des Ausschusses und den Vorsitzenden zu stellen. 
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Nichtöffentliche Sitzung: 

 

In nichtöffentlicher Sitzung werden die Tagesordnungspunkte 10-17 behandelt. 

 

Öffentliche Sitzung 

 

18. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 

 

 

 

 

Öffentliche Sitzung 

 

1. Beratung und Beschlussfassung über den Entwurf der 1. Nachtragshaushalts-
satzung mit 1. Nachtragshaushaltsplan des Kindergartenzweckverbandes 
Rheinbrohl/Bad Hönningen/Hammerstein für das Haushaltsjahr 2020: 
 

 Herr Ulrich SIMON von der VGV erläutert den Entwurf der 1. Nachtragshaushaltssat-
zung mit 1. Nachtragshaushaltsplan des Kindergartenzweckverbandes Rhein-
brohl/Bad Hönningen/Hammerstein für das Haushaltsjahr 2020. 

 Es ergeht folgender 
 Beschluss Nr. 13: 

1. Die 1. Nachtragshaushaltssatzung mit 1. Nachtragshaushaltsplan des Kinder-
gartenzweckverbandes Rheinbrohl/Bad Hönningen/Hammerstein für das 
Haushaltsjahr 2020 wird in Form des vorliegenden Verwaltungsentwurfs be-
schlossen. 

 
2. Die vorgesehene Darlehensaufnahme in Höhe von 100.000,00 € wird zuge-

stimmt. 
 
Beschlussfassung:  einstimmig 

 
2. Antrag der CDU – Fraktion vom 11.12.2019; 

Einsetzung eines ehrenamtlich arbeitenden Quartiermanagers für die Fußgän-
gerzone der Stadt Bad Hönningen: 

 Gemeinsamer Antrag der SPD- Fraktion und der Fraktion Bündnis 90/ Die Grü-
nen vom 10.02.20; Einstellung Quartiermanager und Aufnahme ISEK: 
 

 Alle Fraktionen des Stadtrates halten die Einstellung eines Quartiermanagers für not-
wendig und sprechen sich für eine hauptamtliche Besetzung in dem Umfang aus, die 
nach den Förderrichtlinien zum „Stadtumbau“ bezuschusst werden kann.  

 
 Es ergeht folgender 
 Beschluss Nr. 14: 
 Die VGV wird für die Einstellung eines Quartiermanagers mit den erforderlichen Maß-

nahmen zur Änderung des ISEK in Abstimmung mit der ADD und der Kommunalauf-
sicht beauftragt, so dass die v.g. Stelle ausgeschrieben und besetzt werden kann.  

 
 Die Stellenbesetzung eines Quartiermanagers soll im Stadtrat beschlossen werden. 
 
 Beschlussfassung:  einstimmig 
 
3. Gemeinsamer Antrag der SPD – Fraktion und der Fraktion Bündnis 90/ Die Grü-

nen vom 10.02.20; 
Bericht zum Sachstand des Bebauungsplans „Campingplatz“ und der Umbau-
maßnahmen der Kristall – Rheinpark – Therme: 
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 AM Thomas Gollos stellt den Antrag vor. Herr Dieter Schimak soll zur nächsten Stadt-
ratssitzung eingeladen werden. 

 Die Vorsitzende gibt den Aktenvermerk der Bauabteilung vom 03.03.2020 bekannt. 
Er ist dieser Niederschrift als Anlage beigefügt. Es ergeht folgender 

 Beschluss Nr. 15: 
 Herr Dieter Schimak (Betriebsleitung Kristall Rheinpark-Therme) wird zur Stadtratssit-

zung am 25.03.2020 eingeladen. 
 
 Beschlussfassung:  einstimmig 
 

 
 

4. Sachstand Straßenzustandskataster: 
 Die Vorsitzende informierte darüber, dass das Straßenzustandskataster nach Fertig-

stellung in der folgenden Sitzung des Stadtrates durch das Ing. Büro Klabauschke 
vorgestellt und anschließend beraten werden soll. 
 

5. Einzelhandelskonzept für die Verbandsgemeinde: 
 Die Vorsitzende verweist auf das übersandte Einzelhandelskonzept und die  
  abschließende Beratung im Stadtrat. Bauamtsleiter Achim Braasch soll evtl. 
  bestehende Fragen in den anstehenden Fraktionssitzungen beantworten. 
 
  Die abschließende Beratung soll im Stadtrat vorgenommen werden. 
 
6. Auftragsvergaben: 
 6.1 Anschaffung Hundetütenspender: 

Die Vorsitzende weist darauf hin, dass die Hundetütenspender heute montiert 
wurden. 

 
6.2 Auftragserteilung für eine neue Kücheneinrichtung in der Kindertages-

stätte CASA FELIZ: 
 Es ergeht folgender 

Beschluss Nr. 16: 
 Die Räte der verbandsbildenden Kommunen des Kindergartenzweckverband 

Rheinbrohl/Bad Hönningen/Hammerstein weisen ihre Vertreter in der Ver-
bandsversammlung an, der Firma Gastroküchen Walter aus Bad Hönningen 
den Auftrag zur Ausstattung der Küche in der Kindertagesstätte Casa Feliz 
Rheinbrohl zum Preis von 69.098,54 € zu erteilen. 

  
 Beschlussfassung: einstimmig 
 
6.3 Sonstige: 
 Die Vorsitzende weist darauf hin, dass in der Kita St. Peter und Paul zeitnah 

ein neuer Bodenbelag verlegt werden soll. Durch die Bauverwaltung werden 
derzeit Angebote eingeholt. 

 
7. Information über die Einrichtung eines Ruheforstes (Bestattungswald): 
 Die Vorsitzende informiert über die Einrichtung eines Ruheforstes. 
 Kenntnisnahme 
 
8. Beantwortung von Anfragen: 
 Es liegen keine Anfragen vor. 
 
9. Mitteilungen der Verwaltung: 
 Die Vorsitzende berichtet über ein Treffen in Sachen „Coroana-Virus“, welches jetzt 

jede Woche bei der Kreisverwaltung Neuwied stattfinden wird. Darin wurde beschlos-
sen, dass der Kreis und die Verbandsgemeinden auf eigene Veranstaltungen verzich-
ten. Die Verbandsgemeindeverwaltungen sollen mit ihren Ortsbürgermeistern Kontakt 
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aufnehmen und diese Vorgehensweise als Handlungsempfehlungen aussprechen.  
 

 Durch die Vorsitzende wurde mitgeteilt, dass der Vorstand der Jagdgenossenschaft 
ihre Ämter niedergelegt hat. 

 
 

 

 

 

 

 

Fragestunde: 

Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine Fragestunde für Einwohnerinnen und Ein-

wohner und den ihnen nach § 14 Abs. 3 und 4 Gemeindeordnung (GemO) gleichgestellten 

Personen und Personenvereinigungen nach § 16 a GemO statt. Diesen wird Gelegenheit ge-

geben, Fragen an die Damen und Herren des Ausschusses und den Vorsitzenden zu stellen. 

 

Nichtöffentliche Sitzung: 

 

Nach der Bürgerfragestunde sowie der anschließenden nichtöffentlichen Sitzung (TOPs 10 – 

17) wird die öffentliche Sitzung wieder eröffnet. 

 

 

Öffentliche Sitzung 

 

18. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse: 

 

Im öffentlichen Teil der Sitzung wurden die gefassten Beschlüsse über 

  a) die Einstellung von Frau Kopper als Leitung der Kita „St. Suitbertus“, 

  b) den Verkauf des städtischen Gebäudes Neustr. 2a, 

  c) die Zuschussangelegenheit der evang. Bücherei, 

  d) den Erwerb des kath. Gemeindezentrums St. Peter und Paul, sowie 

  e) die Errichtung des Ruheforstes 

bekannt gegeben. 

 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorlagen, wurde die Sitzung mit Dank an die 

Ratsmitglieder und Gäste beendet. 

 

 

 

 

 

Vorsitzende      Protokollführung 


